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U sklopu Erasmus+ projekta mobilnosti „Za bolju budućnost“ te u suradnji s organizacijom 

Braga Mobility Open-a iz Portugala, deset učenika Strojarske tehničke škole Fausta Vrančića 

u pratnji profesora Mate Brizara uputilo se na profesionalno i kulturološko putovanje u Bragu, 

kako bi stekli iskustvo inozemne stručne prakse i slijedom toga unaprijedili stručne 

kompetencije razmjenjujući znanja i iskustva sa stručnim kadrovima u Portugalu. 

Mobilnost je realizirana u trajanju od 9. ožujka do 24. ožujka 2019. godine. U projektu „Za 

bolju budućnost“ su sudjelovali učenici: Marko Bagarić (3.f), Gečević Antonio (3.d), Hodak 

Matija (3.d), Kušt Gabrijel (3.c), Lovrić Marko (3.c), Lupić Marko (3.d), Ljubić Ivan (3.d), 

Matušin Luka (3.c), Mišković Antonio (3.e) i Ošust Borna (3.e). 

 



  

Učenici, sudionici mobilnosti, bili su smješteni u Bragi, modernom gradiću u srcu zelene Minho 

regije, ali istodobno jednom od najstarijih u zemlji izgrađenom prije 2000 godina. Grad je 

poznat po povijesnim zgradama, spomenicima, vrtovima, fontanama, trgovima, starim, uskim 

ulicama i crkvama baroknog stila, te je prepun mladih koji ondje studiraju. 

Naši domaćini iz Braga Mobility Open-a aktivno djeluju na promociji naukovanja, strukovnog 

obrazovanja i programa za mlade putem organizacije stručne prakse, stručnih usavršavanja te 

otvaranja mogućnosti suradnje sudionika strukovnog obrazovanja u EU. 

Učenicima su bili dodijeljeni mentori iz tvrtki Sifinox, Labina, Promecel i Rito koji su ih 

upoznali s poslovanjem tvrtke te ih poučili novim i suvremenim metodama rada koje koriste u 

svakodnevnom radu. 

Učenici smjera Računalni tehničar za strojarstvo naučili su: čitati tehničku dokumentaciju, 

dizajnirati 3D modele u CAD programu na osnovu tehničke dokumentacije, definirati 

tehnologiju izrade proizvoda na CNC stroju. 

Učenici smjera Strojarski tehničar naučili su: čitati tehničku dokumentaciju, razraditi tehnološki 

postupak izrade jednostavnog proizvoda na osnovi zadanog crteža, izraditi probni uzorak na 

CNC stroju. 

 

 

 



  

 

 

 

 

Tijekom dvotjednog stručnog osposobljavanja u obliku odrađivanja stručne prakse, učenicima 

je pružena mogućnost s radnom praksom u Portugalu, unaprjeđenje jezičnih kompetencija te 

edukacija iz područja multikulturalnosti, građanstva i tolerancije različitosti. 

Uz stručno osposobljavanje bilo je vremena i za kulturne sadržaje tijekom kojeg smo zajedno 

sa učenicima iz Turske i Poljske, posjetili sljedeće gradove: Braga, Lisabon, Fatima, Porto, 

Santiago de Compostela i Vigo. 



  

 

Braga („portugalski Rim“) 

Se de Braga (katedrala) – najstariji vjerski hram u Portugalu. Izgradnja je započela 1070. 

godine i trajala je čitavo stoljeće. 

Bom Jesus do Monte – koji se nalazi 5 km istočno od centra Brage. To je neoklasična crkva 

koja stoji na vrhu brežuljka s kojeg možete gledati prekrasne zalaske sunca nad gradom. Glavna 

atrakcija je impresivno barokno stubište poznato kao Escadorio do Bom Jesus (600 stepenica). 



  

 

Jardim de Santa Barbara – javni vrt koji se nalazi u središtu grada. Datira iz 17. stoljeća i 

ima uske staze s puno cvijeća i živica s impresivnim oblicima. U sredini se nalazi fontana s 

kipom sv. Barbare po kojem je dobio ime. 

Santuario do Sameiro – marijansko svetište u mjestu Espinho u okolici Brage. Neoklasična 

crkva s panoramskim pogledom na grad Bragu. Ujedno i drugo najveće marijansko svetište u 

Portugalu, iza Fatime. 

Arco da Porta Nova – nalazi se zapadno od starog grada Brage. Elegantni luk iz 18. stoljeća 

glavni je ulaz u grad Bragu. Luk prikazuje štit nadbiskupa Jose de Braganca. Uz njega se nalazi 

kula s Muzejom slika.  



  

 

Praca da Republica – glavni trg s puno kafića i restorana. Polazna ili dolazna točka pri obilasku 

grada. Okupljalište ljudi svih dobnih skupina koji uživaju u opuštenoj atmosferi, posebno noću 

uz šarenu rasvjetu. 

 

Lisabon („Alfa grad“) 

Lisabon je glavni i najveći grad Portugala, te najzapadniji glavni grad u Europi. Istaknuto je 

sjedište financija, trgovine, industrije zabave, umjetnosti, medija, međunarodnog prometa, 



  

obrazovanja i turizma. Smješten je na zapadu Pirinejskog poluotoka na Atlanskom oceanu i 

ušću rijeke Tejo. U gradu smo, između ostalog, posjetili dva mjesta uvrštena na popis Svjetske 

baštine UNESCO-a: Belemski toranj i Jeronimitski samostan.  

 

 

Fatima („Gospina ukazanja“) 

Fatima je gradić smješten na sjeverozapadu regije Ourem. Najvažnije je hodočasničko svetište 

Gospe Fatimske u Portugalu i jedno od najvažnijih Marijanskih svetišta Rimokatoličke crkve u 

svijetu. Gradila se 25 godina te se radi o zaista upečatljivoj građevini. 

 

 

 

Porto („grad mostova“) 

Porto je drugi po veličini portugalski grad. Smješten je na rijeci Douro u sjevernoj portugalskoj 

regiji Norte. Poznat je po gustom i slatkastom vinu Portu koji se proizvodi u vinskim 



  

podrumima Starog grada uz rijeku. U Portu se nalazi najstariji sačuvani most (1876. Gustave 

Eiffel) koji spaja dvije riječne obale, željeznički most Ponte D. Maria.  

 

Santiago de Compostela („rekonkista“) 

Ime je dobio po sv. Jakovu, čije su kosti pronađene na području grada, na mjestu na kojem je 

sagrađena i veličanstvena bazilika. Slavno odredište brojnih hodočasnika i jedinstveni je 

povijesni spomenik čiji je stari dio grada prepoznao i UNESCO kao nezamjenjivu svjetsku 

baštinu. 

 

 



  

Vigo („malo selo“) 

U prošlosti malo selo, a danas najnaseljeniji i najrazvijeniji grad u Galiciji. Glavne turističke 

točke su stari centar grada i tvrđava Castro iz 17. stoljeća. Brojne su plaže smještene u Vigu, a 

jedna od najpoznatijih jest Samil. 

 

 

Po završetku mobilnosti, na završnoj svečanosti, učenicima su dodijeljeni pripadajući 

certifikati. Kroz ovu mobilnost učenici su unaprijedili svoje stručne, jezične i socijalne 

kompetencije koje će moći koristiti u svrhu bolje konkurentnosti na tržištu rada ili u svrhu 

daljnjeg školovanja, te razvili osjećaj za europsko građanstvo stjecanjem znanja o drugim 

zemljama i kulturama. 



  

 

 


